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全国学力・学習状況調査の結果について 

 

初冬の候、保護者の皆様におかれましてはますますご健勝のこととお喜び申し上げます。日頃より、本校の

教育活動に対しまして温かいご理解・ご協力をいただき感謝申し上げます。 

 さて、今年の４月１８日に小学校第６学年と中学校第３学年の児童生徒を対象に全国一斉「全国学力・学習

状況調査」が実施されました。その目的は、全国的な義務教育の機会均等と水準向上のため、児童生徒の学力・

学習状況を把握・分析することにより、教育の結果を検証し、改善を図る。また、各教育委員会、学校等が全

国的な状況との関係において、自らの教育の結果を把握し、改善を図ることでした。その調査結果が、先日、

文部科学省や札幌市教育委員会より公表されたことは、ご存知のことと思います。 
 つきましては、本校の概要をご報告申し上げます。今後とも、本校の教育活動にご理解とご支援をよろしく

お願いいたします。 
 
１．本校の課題と改善に向けた方向 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【区分及び領域】 

主として「知識」に関する問題（Ａ） 

・「話すこと・聞くこと」で全国平均を上回っ

ています。 

・「書くこと」「読むこと」「言語事項」で全国

平均とほぼ同程度であるが、やや下回って

います。 

 

主として「活用」に関する問題（Ｂ） 

・「話すこと・聞くこと」「書くこと」「読むこ

と」で全国平均を下回っています。 

本校の概要 

○目的に応じて文章の内容を的確に押さえ、必要

な内容を整理して書くことに課題があります。

ただ読むのではなく、文章の種類や特徴を踏ま

えて書いたり、取材した内容から情報を整理し

たりすることができるよう指導を充実させて

いきます。 

○「言語事項」の中で漢字を書く、「読むこと」

の中で古文における言葉の響きやリズムを楽

しみながら読む項目に課題があります。漢字の

習得のために「書く活動」に重点を置き、日常

の中で漢字を意識した取組に力を入れて習熟

を図る指導を充実させていきます。また、詩や

俳句、短歌などリズムや表現方法を楽しめるよ

う工夫した授業づくりを充実させていきます。 

今回の調査における課題と改善の方向 

【区分及び領域】 

主として「知識」に関する問題（Ａ） 

・「量と測定」で全国平均とほぼ同程度である

か、やや下回っています。 

・「数と計算」「図形」「数量関係」で全国平均

を下回っています。 

 

主として「活用」に関する問題（Ｂ） 

・「数と計算」「量と測定」「図形」「数量関係」

で全国平均を下回っています。 

本校の概要 

小学校 国語 

小学校 算数 

○円や多角形、角度について課題があります。「図

形」について観察したり作図したりする活動を

通して基本的な図形についての性質など理解

を深める指導を充実させていきます。 

○整数の乗法の計算や乗法と加法の混合した計

算に課題があります。また分数についての計算

はできているが小数の計算が苦手なようであ

ります。今後、既習と関連付けながら、小数や

整数が混合された計算の意味や仕組み、計算順

序について理解を深め、習熟を図る指導を充実

させていきます。 

今回の調査における課題と改善の方向 



 
２．児童質問紙調査から 85％以上の児童が肯定的な回答をした質問 

質問番号 質 問 事 項 本校 全国 

１ 朝食を毎日食べていますか 96% 91% 

３ 毎日、同じくらいの時刻に起きていますか 88% 91% 

４ ものごとを最後までやり遂げて、うれしかったことがありますか 92% 94% 

６ 自分には、よいところがあると思いますか 86% 77% 

８ 友達と話し合うとき、友達の話や意見を最後まで聞くことができますか 95% 94% 

１０ 将来の夢や目標を持っていますか 88% 85% 

２８ 家の人（兄弟姉妹を除く）は、授業参観や運動会などの行事に来ますか 95% 96% 

３０ 家で、学校の宿題をしていますか 99% 96% 

３３ 学校に行くのは楽しいと思いますか 86% 86% 

３４ 学校で、友達に会うのは楽しいと思いますか 97% 96% 

３５ 学校で、好きな授業はありますか 96% 93% 

３７ 学級みんなで協力して何かをやり遂げ、うれしかったことはありますか 90% 87% 

４６ 
ﾃﾚﾋﾞのﾆｭｰｽ番組やｲﾝﾀｰﾈｯﾄのﾆｭｰｽを見ますか（携帯電話やｽﾏｰﾄﾌｫﾝを 
使ってｲﾝﾀｰﾈｯﾄのﾆｭｰｽを見る場合も含む） 88% 84% 

４９ 学校のきまりを守っていますか 96% 92% 

５０ 友達との約束は守っていますか 94% 97% 

５２ いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか 95% 96% 

５３ 人の役に立つ人間になりたいと思いますか 92% 92% 

７０ 国語の勉強は大切だと思いますか 94% 91% 

７３ 
国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと 
思いますか 97% 87% 

７９ 算数の勉強は大切だと思いますか 93% 92% 

８４ 
算数の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと 
思いますか 95% 89% 

８９ 調査問題の解答時間は十分でしたか（国語 A） 90% 86% 

９１ 調査問題の解答時間は十分でしたか（算数 A） 87% 87% 
 
 
 
 

○「学校に行くのが楽しい」「好きな授業がある」「人の意見を最後まで聞く」「家で宿題などをし

ている」等、肯定的な回答をしていた子どもたち。勉強の時間も全国平均と同等だが、土日の勉

強時間が全国を下回っている。学習する習慣が身に付いている子が多いので学力定着が図れるよ

う今後も子どもたちの関心・意欲を継続できるよう授業づくりに力を入れていきたいと考えま

す。 

○「自分にはよいところがある」が全国平均を上回っている。自己肯定感が育ち、「夢がある」「人

の役に立ちたい」など前向きな考えをもっている子どもたち。新光プランに基づきながら、外部

の人材活用など本物を体験できる学習機会を今後も設定し実現していきたいと考えます。 

 


